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NA POTI V DEMENCO? 
Borut Pogačnik 

 

 
                                    Upravna enota Škofja Loka je postala Demenci prijazna točka                          Foto: Združenje Spominčica  

V Evropski uniji in tudi drugod po svetu, ugotavljajo vse večji odstotek prebivalstva, ki mu grozi ali pa že ima diagnozo 

demence. Alzheimerjeva demenca je samo ena od oblik, ki pa je najbolj razširjena. Verjetno se ne zavedamo dovolj, 

da se populacije, zlasti v Evropi, že nekaj desetletij starajo in da je starost eden od pomembnih dejavnikov, ki vpliva na 

tovrstne težave s spominom in vzročno na vse možganske funkcije ter delovanje, ki je povezano s centralnim živčnim 

sistemom.  

 

V Evropi in drugih razvitih državah, se že desetletja ukvarjajo z odkrivanjem primernega zdravila, ki bi vsaj upočasnilo 

razvoj te bolezni. V finalni fazi pa gre le za lajšanje težav s pomočjo paliativne medicine ter obenem tudi s podporo 

svojcem, ki jih ta bolezen najbližjega v družini, zelo prizadene.  

 

Velikokrat okolje niti ne občuti in ne zazna, ko se takšna oseba zapre vase in umakne iz javnosti, kar pomeni da jo 

morajo družinski člani nadzorovati in tešiti njene hude simptome. Zaradi počasnega ali hitrega ugašanja življenjskih 

funkcij se lahko poškodujejo že ob manjši neprevidnosti ter tako tudi postanejo zaradi poškodb osebe z različnimi 

vrstami invalidnostmi.  

 

Da bi osvetlili trenutno situacijo pri nas v Evropi, bomo v oddajo Odprta dlan v sredo, 1. aprila 2026, povabili 

predsednico Združenja Spominčica - Alzheimer Slovenija Štefko Zlobec, ki bo odgovarjala tudi na vaša vprašanja v 
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zvezi s temo te oddaje med 10.30 in 11.15 uro. Po dveh letih, odkar je bila zadnjič gostja te oddaje, se je gotovo 

spremenilo veliko okoliščin, še zlasti, kar zadeva zdravila, ki jih je v tem vmesnem času odobrila tudi Evropska agencija 

za zdravila (EMA). To pa je tudi razlog več, da se na novo prevprašamo, kje so morebitne rešitve za vse tiste 

posameznike in družine, v katerih se je pojavila kakšna od oblik demenc, ki jih je, po nekaterih podatkih več kot dvesto. 

 

Zanimivi oddaji boste lahko prisluhnili na frekvencah Radia Zeleni val: 93,1, 96,2 in 97,0 MHz, s svojimi vprašanji 

sodelovali na številki studia, ki je: 01 786 0 400. 

 

 

RAZSTAVA »PRINESI MI ROŽE« UPORABNIKOV ZVEZE SONČEK  
Staša Pust 

 

  
                                                Aprila na ogled razstava ustvarjalcev SS Štore                                            Foto:  Zveza Sonček 

V sredo, 15. aprila 2026, bo v trgovini Skrbovin'ci v središču Ljubljane potekala otvoritev razstave »Prinesi mi rože«, 

ki jo pripravljajo ustvarjalci Stanovanjske skupine Štore (Zveza Sonček) pod mentorstvom Nine Brglez. Razstava 

prinaša barvita slikarska dela, navdihnjena s prebujajočo se pomladjo, in predstavlja iskrene umetniške izraze avtorjev, 

ki skozi ustvarjanje delijo svoje zgodbe, občutke in poglede na svet. 
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To je že druga razstava Sončkovih ustvarjalcev v zadnjega pol leta. Prvo so pripravili decembra, kjer so poželi velik 

uspeh – prodali so večino razstavljenih del in si z izkupičkom omogočili skupen enodnevni izlet. Nova razstava tako 

nadaljuje njihovo ustvarjalno pot in prinaša svežo pomladno energijo. 

 

Razstava bo postavljena v Skrbovinc'i, butični trgovini na Mačkovi ulici v Ljubljani, ki ponuja unikatne ročne izdelke 

oseb z motnjami v duševnem in telesnem razvoju.  

 

Projekt je nastal v sodelovanju Mestne občine Ljubljana in varstveno-delovnih centrov, njegov namen pa je spodbujati 

ustvarjalnost, vidnost in vključevanje oseb z oviranostmi v družbo. 

 

Razstava obiskovalce vabi, da skupaj z ustvarjalci vstopijo v pomlad umetnosti, kjer ustvarjalnost povezuje ljudi ter 

odpira prostor sprejemanju in skupnosti. 

 

 

HALO, ZIFS…? 
Poberki iz dežurne svetovalne službe 

Pokličite nas na 041 381 679, vse dni v tednu med 8.00 in 21.00 uro ali povprašajte na info@zifs.si. 
Dežurna svetovalna služba Združenja Invalidov – Foruma Slovenije deluje neprekinjeno vse dni že od 16. marca 
2020 naprej in je v tem času pomagala že več kot tisoč ljudem.  

 
Poberek iz dežurne svetovalne službe: 

▪ Jože S. iz  okolice Novega mesta se jezi nad tako imenovanim poletnim časom, ker smo v nedeljo, 29. marca, 

morali prestaviti ure za eno uro naprej, ter sprašuje, kje je tu prihranek, ker bo zdaj ob 5. uri zjutraj vstajal 

zaradi narave svojega dela, v bistvu pa ob 4. po stari uri in to v trdi temi, saj mora biti v službi že ob šestih. 

Sprašuje, kje je tu smisel tega početja? 

 

Jože ima prav. Smisla v bistvu ni. V Sloveniji, ali točneje še v Jugoslaviji, smo prešli na ta čas leta 1983. V Evropski 

uniji, pa so se leta 2021 že odločili, da se tej neumnosti odpovemo, a kot vedno, se niso mogli dogovoriti, kateri 

čas bo bolj primeren. Sončni oz. zimski ali poletni? 

 

Naš NIJZ ponavlja kot stara lajna, da je ta premik za človeško telo velik stres. Ter dodajmo - da je sončni gotovo 

primernejši, a si očitno ne upajo odločno napisati, da je poletni škodljiv. Očitno, da ne bi bili v opreki z EU, kjer 

ni niti glede časa že pet let nobenega soglasja, kaj šele zaradi česa drugega... 

 

▪ B. G. iz Ljubljane pravi, da je  papež Leon XIV. na Cvetno nedeljo v baziliki Sv. Petra v Rimu povedal veliko 

resnico, da Bog ne upošteva molitev tistih svetovnih državnikov, ki so zanetili vojne in katerih roke so krvave. 

 

B. G. je opozoril tudi na članke  v svetovnih medijih, da zlasti v ZDA, obstajajo t.im. »krščanski cionisti«, ki želijo, 

da bi si Izrael podjarmil, kar ves Bližnji vzhod, ter da podpirajo napad Izraela in ZDA na Perzijo. 

 

Preverili smo in v ZDA se dogajajo resnično čudne reci. Baje ima obrambni minister na prsih in roki tetovirane 

nekakšne križarske krize in pozive na vojno.  

 

Nekateri senatorji pa celo navajajo, da nas Biblija obvezuje, da pomagamo Izraelu. Ob tem je potrebno reci, 

da ti očitno niso prebrali Nove zaveze, kjer pa lepo piše, da kdor bo prijel za meč, bo z mečem pokončan! Baje 

pa je D. Trump nedavno organiziral molitev nekakšnih verskih predstavnikov, ki pa niso molili za mir, ampak 

za zmago v vojni! 

 

Vsak dan pa na tisoče novih žrtev in med njimi otrok. Kje je tu etika?  

mailto:info@zifs.si
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S SRCEM ZA INVALIDE Z IZGUBO SLUHA 

Boris Horvat Tihi  
 

 
                                                                       Neustrezni slušni pripomoček                              Foto: AURIS Kranj 

Ministrstvo za javno upravo RS je v okviru javnega razpisa za razvoj in profesionalizacijo nevladnih organizacij in 

prostovoljstva 2025 dodelilo sredstva konzorciju Medobčinskega društva gluhih in naglušnih za Gorenjsko AURIS Kranj, 

Društva gluhih in naglušnih Podravja Maribor ter Društva vojnih invalidov Maribor za izvedbo projekta »S srcem za 

invalide v domovih za starejše« z osnovnim namenom izvajanja pomoči osebam z različnimi invalidnostmi. 

 

Projekt je usmerjen v sistemski razvoj in profesionalizacijo prostovoljstva ter v vzpostavitev trajnostnega modela 

podpore osebam z izgubo sluha v domovih za starejše občane (DSO), s poudarkom na izboljšanju dostopnosti do 

informacij, komunikacije in večji socialni vključenosti uporabnikov.  

Splošno znano dejstvo je, da izguba sluha predstavlja pomembno komunikacijsko oviro, ki pogosto vodi v socialno 

izključenost, zmanjšano dostopnost do informacij ter omejeno vključevanje v družbeno okolje, terapevtske aktivnosti 

in vsakodnevno dogajanje v DSO. 

 

V skladu z dogovorom smo z izvajanjem projekta aktivno začeli februarja 2026 in že prvi delovni obiski potrjujejo 

travmatično stanje in potrebe uporabnikov, ki si želijo slišati, razumeti in sodelovati žal pa jih večina ne najde prave 

poti do ustreznega slušnega pripomočka. V okviru projekta tako vzpostavljamo tudi svetovalno-informacijske točke v 

DSO, kjer uporabnikom nudimo strokovno podporo, individualno svetovanje in pomoč pri uveljavljanju pravic ter 

dostopu do ustreznih pripomočkov. 

 

Na priloženi fotografiji je le en primer napačnega in neustreznega slušnega pripomočka, ki ne ustreza potrebam in 

željam osebe z izgubo sluha saj ne omogoča pravega poslušanja in enakopravnega vključevanja. 
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Zgolj še en produkt agresivnega in škodljivega marketinga kjer so največje žrtve ravno starejši, ki so še toliko bolj 

razočarani, ker jim taki pripomočki ne pomagajo tako kot so pričakovali na podlagi zavajujočih obljub v oglasih.  

 

V skladu z namenom projekta smo težko naglušni uporabnici svetovali standardno pot do slušnega aparata kot je 

navedeno v pravilih Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije, ki vključuje napotnico osebnega zdravnika, pregled 

pri ORL specialistu, pridobitev naročilnice in izbiro ustreznega slušnega aparata pri pooblaščenem dobavitelju. 

 

Še posebej smo poudarili medsebojno sodelovanje z akustikom pri nastavitvah in možnost testnega obdobja pred 

končno odločitvijo prevzema slušnega aparata, ki zaradi tehnološkega napredka resnično omogočajo pravo in pravilno 

rehabilitacijo ob izgubi sluha. 

 

In kar je še najbolj pomembno za uporabnike je pa zagotovo to, da se lahko kadarkoli obrnejo na izkušene uporabnike, 

ki znajo tudi pravilno svetovati predvsem na podlagi pridobljenih znanj in dolgoletnih osebnih izkušenj z izgubo sluha. 

Projekt tako hkrati krepi sodelovanje med nevladnimi organizacijami, domovi za starejše občane ter drugimi 

institucijami, kar prispeva k bolj povezani in učinkoviti podporni mreži za ranljive skupine. 

 

Dolgoročna vizija projekta je vzpostavitev trajnostnega sistema podpore osebam z izgubo sluha in drugimi 

invalidnostmi v DSO, ki bo tudi po zaključku projekta deloval kot primer dobre prakse na nacionalni ravni ter prispeval 

k nadaljnjemu razvoju prostovoljstva in nevladnega sektorja v Sloveniji. 

 

Projekt sofinancira Ministrstvo za javno upravo v okviru javnega razpisa za razvoj in profesionalizacijo NVO in 

prostovoljstva 2025. 

 

Gradivo izraža mnenje izvajalcev in ne predstavlja uradnega stališča Ministrstva za javno upravo. 

 
 

PRISLUHNIMO TIŠINI: STO PA ROKA! KO FINANCE SPREGOVORIJO V  ZNAKOVNEM JEZIKU 
Vlasta Tifengraber 

 

 
                                                  Predstava »100 pa roka!«                                                              Foto: Prisluhnimo tišini 

Ko se na odru srečata govorjeni in znakovni jezik, nastane prostor, kjer se povežeta dva sveta. V SiTi Teatru je 

premiero doživela izredno zabavna inkluzivna komedija »100 pa roka!«, v kateri sta nastopila gluha igralka Špela 

Rotar in slišeči igralec Jernej Gašperin. Predstava je nastala v okviru projekta Prispevaj kretnjo, v sodelovanju Zveze 

društev gluhih in naglušnih Slovenije in družbe Mastercard Slovenija, zato so v predstavi predstavljene tudi nove 

kretnje slovenskega znakovnega jezika iz sveta financ.  

 

Oddaja Prisluhnimo tišini bo na sporedu v sredo, 1. aprila 2026, ob 14.45 uri na TV SLO 1.  
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DARS IMA SVETOVNEGA PRVAKA 
Borut Pogačnik 

 

 
                          Mag. Andrej Ribič                                                                                                                                       Foto: Radio Zeleni val  

Malokdo ve, da se je na svetovnem prvenstvu v pluženju snega v Franciji slovenski tekmovalec Bojan Križman iz 

Postojne uvrstil na prvo mesto. Tudi slovenska ekipa DARS-a bi bila prva, če bi bile nagrajene tudi ekipe. Tekmovalci 

so morali tekmovati na francoskih vozilih – plugih, zato je takšna nagrada izjemnega pomena in velik uspeh. 

 

O tem in o drugih posebno zanimivih temah, je namreč v oddaji Odprta dlan v petek, 20. marca 2026, govoril 

predsednik uprave DARS-a mag. Andrej Ribič. Posebej zanimiva tema dogovora je bilo tudi odprtje druge cevi 

karavanškega predora za ves promet, ki bi morala biti že ob 9. uri isti dan, vendar zaradi tehničnih težav na avstrijski 

strani ni bilo to uresničeno, ampak kasneje. Ob tej priložnosti je bilo tudi povedano, da bosta obe cevi predora 

omogočili dvosmerni promet, vendar samo še en teden, potem pa se bo na stari cevi pričela temeljita tehnična 

sanacija, ki bo končana v začetku leta 2029.  

 

Uporabnike e-vinjet tudi zanima nova aplikacija za preverjanje, ki jo je DARS oblikoval nedavno in tako omogoča 

uporabnikom, da sami ugotovijo, do kdaj jim vinjeta velja. Nekateri so namreč čisto pozabili, da se je rok veljavnosti 

podaljšal v dobrobit uporabnikom.  

 

DARS beleži tudi rekordne investicije v svojo infrastrukturo ter s tem omogoča večjo prometno varnost. Tam 

zaposleni so zelo zadovoljni z delovnimi pogoji. V času snežnih padavin, pa se je tudi predsednik uprave mag. Andrej 

Ribič podal med ekipo tistih, ki so plužili avtocesto ter z njimi vztrajal vse do jutra in se tako prepričal, kako težki so 

pogoji njihovega dela. Poslušalci so že v času snežnih padavin pohvalili delo DARS-a, ki je bilo opravljeno zelo dobro in 

hitro, razen na odseku primorske avtoceste, kjer sta dva tovornjaka dejansko zaprla avtocesto zaradi zdrsa. Vzrok pa 

so bile letne gume na obeh vozilih.  

 

V oddaji se nismo mogli izogniti tudi posnetkom, ki so v predvolilnem času zaokrožili po slovenskih medijih, kjer je neka 

oseba, ki je bila nekoč povezana z DARS-om govorila o koruptivnih dejanjih uprave DARS-a. Andrej Ribič je poudaril, da 

takrat on ni bil predsednik uprave in da je v bistvu nehoteni intervjuvanec govoril o prejšnji upravi in njenem delu, ki 

ni bilo zgledno. Če je hotel povedati, kaj dobrega v korist prejšnje uprave, jo je dejansko obremenil.  
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Gost oddaje je govoril tudi o vplivu različnih tujih služb pri slovenskih volitvah ter v svetovnem položaju v sedanjem 

času, ki ga prevevata nespoštovanje svetovnega pravnega reda ter povsem nepotrebnega trpljenja civilnega 

prebivalstva v zadnjih akcijah Združenih držav Amerike in Izraela na Bližnjem in Srednjem vzhodu.   

 

Svetovnega prvaka v pluženju snega pa bomo koncem meseca aprila tudi povabili v oddajo Odprta dlan, saj so ceste in 

evropske povezave izjemnega pomena tudi za številne invalide, ki se vsak dan podajajo na pot. 

 

Zanimivi oddaji lahko prisluhnete v arhivu Radia Zeleni val: https://soundcloud.com/radiozelenival/odprta-dlan-

andrej-ribi-dars 

 

 

TAKTILNI UČNI PRIPOMOČKI 
Mateja Kovačič Šubic 

 

 
                                                   Taktilni pripomoček – zemljevid sveta                                         Foto: Maja Rožac Mihovec 

V Združenju gluhoslepih Slovenije DLAN si skupaj z uporabniki prizadevamo razvijati različne taktilne učne 

pripomočke, ki osebam z gluhoslepoto pomagajo pri usvajanju in nadgrajevanju znanj ter veščin. To pomeni 

kontinuirano raziskovanje potreb oseb z gluhoslepoto – v neposrednem stiku z njimi in v različnih življenjskih situacijah. 

 

Prav izkušnje sodelovanja najjasneje pokažejo, kako in kje je posameznika potrebno podpreti ter ga opolnomočiti. S 

pomočjo taktilnih učnih pripomočkov lahko spoznavamo raznolike vsebine. Ob načrtovanih potopisnih predavanjih na 

primer ustvarjamo taktilne zemljevide, preko katerih uporabniki odkrivajo zanimivosti sveta na njim dostopen način. 

Potovanje je večplastna izkušnja – in ni treba iti daleč, da odkriješ nekaj novega o sebi in svetu. 

 

 

ARABSKE ŠTEVILKE  
Zoran Radonjić »Žonki« 

 
Arabski matematiki so zamenjali nerodne rimske številke z indijskim desetiškim sistemom, kar je bistveno olajšalo 

računanje. Desetiški sistem z uporabo ničle je prevzel med prvimi največji arabski matematik Mohamed ibn Musa al-

Khwarizmi (780–850), ki je sestavil najstarejše trigonometrijske tablice in razvil algebro. Njegovo delo o algebri je bilo 

prevedeno v 12. stoletju v latinščino in je rabilo kot glavni matematični učbenik na evropskih univerzah do 16. stoletja. 

Številke, ki jih uporablja večina svetovnega prebivalstva, so nastale v Indiji (napačno jih imenujemo arabske); Arabci 

so jih prevzeli in posredovali Evropejcem. Danes si brez njih ne moremo zamisliti zapletenih računskih operacij. 

https://soundcloud.com/radiozelenival/odprta-dlan-andrej-ribi-dars
https://soundcloud.com/radiozelenival/odprta-dlan-andrej-ribi-dars
https://www.facebook.com/people/Zdru%C5%BEenje-gluhoslepih-Slovenije-DLAN/100064606152848/?__cft__%5b0%5d=AZY-IcVNwloJNAP7IuqSfNge3cJS7pAtPNm0GWt-cyzWNwep2zI3Ff6xDudkZe0_eSR_G3ikoooJzpSdrBi2tv9vzndvf1ulBhvvBs41oIjC5jaSOg3WIGS_g18NTC_YE4BMuWdTXFtXvYqDi1ZAcOk8-18r2YG3AVhVVrxybm8WISaXI8R8bedsX9fG3n62uTo&__tn__=-%5dK-R
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IZDELOVANJE DOMAČIH CVETNIH BUTARIC 
Katarina Lukešević 

 

   
                                              Izdelovali so cvetne butarice                                                                              Foto: S.B.  – ZIFS 2026 

Na Jesenicah, je izbrana skupina uporabnikov programa Veriga psihosocialne oskrbe in druženja na tradicionalne način 

iz cvetja in zelenja, izdelovala butarice za cvetno nedeljo. Take delavnice so primerne za vse, ki imajo željo po druženju 

in ustvarjanju, saj je odlična zabava brez stresa. Kot nam je sporočila izvajalka Simona, ki je pomagala izdelovati 

butarice, so te že blagoslovili prejšnji teden v petek.  

 

 

PRISLUHNIMO TIŠINI: POMAGAJMO JAKU, PREDEN BO PREPOZNO  
Vlasta Tifengraber 

 

 
                                                       Jakova bitka s časom                                                   Foto: Prisluhnimo tišini 

Jaka je star komaj devet let, a se že bori z redko boleznijo, ki se imenuje Duchennova mišična distrofija. Njegovo 

življenje je odvisno od donacij dobrih ljudi, saj država do zdaj ni mogla omogočiti potrebnega zdravljenja. Prav zato je 

bil sprejet tudi novi zakon o redkih boleznih, ki prinaša pomembne spremembe in upanje za številne družine.  

 

Oddaja Prisluhnimo tišini bo na sporedu v sredo, 8. aprila 2026, ob 15.40 uri na TV SLO 1.  
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KNJIŽNA NOVOST 
ZGODNJE REŠEVANJE TEŽAV Z OTROKI 

Borut Pogačnik 
 

 
                                                                          MK Založba d.d., strani 272, 29,99 eur                       Foto: ZIFS  

Pri Mladinski knjigi Založbi je lani izšla knjiga Philippe Perry z naslovom Knjiga, za katero si želite, da bi jo prebrali 

vaši starši (in za katero bodo vaši otroci veseli, da ste jo), ki jo je prevedla Barbara Jarc. Včasih se pošalim in pravim, 

da je to spet ena od knjig »sam sebi starš«, kar je verjetno tudi točno, saj nam avtorica na temelju svojih lastnih 

izkušenj, podaja nekaj dobrohotnih napotkov za uresničenje vloge starša, posebno še pri drugem ali tretjem otroku, 

če smo morda pri prvem bili še brez posebne prakse na tem področju.  

 

Lastnosti staršev, ki jih potrebujemo, da vzgojimo kolikor toliko normalnega, nekoč odraslega človeka, so predvsem: 

zmožnost prenašati frustracijo, fleksibilnost, zmožnost reševati težave ter videti in čutiti z vidika drugih ljudi. To so tudi 

napotki za večjo in uspešnejšo empatijo nasploh. Posebno pa še z vidika starša, ki se sreča ob lastnem otroku s težavami 

in meni, da ga ta otrok spravlja ob pamet, zlasti ko ga ne more pripraviti do tega, da bi ne nehal kričati, jokati, tarnati 

in zahtevati. Otroci si namreč želijo, da jih imamo radi, želijo se z nami povezati, želijo biti naši prijatelji. Vse to nas 

mora prevevati, kljub temu, da naš otrok dobi negativno pozornost v kakšni trgovini, ko se vrže na tla in je noče 

zapustiti, preden ne dobi kakšne nove igrače ali podobno.  

 

P. Perry pravi, da so veščine izjemnega pomena. Za otroke še bolj velja kot za odnose z odraslimi, da ubesedimo 

občutke, ki nas prevevajo ob dobrem in slabem. Velik pomen ter težo pa daje tudi objemom, na katere starši vse 

prevečkrat pozabimo, ko nas otrok s svojim obnašanjem morda razburi. To ni ena od knjig ali učbenikov, ki dopušča, 

da otrokom ne pustimo mejá, ampak da je tudi nujno meje postaviti, kajti tako otrok kot starš, želita biti zadovoljna. S 

to postavitvijo, opredelimo tako sebe in svoje občutke, kot tudi otroka in njegove občutke ter čustva.  

 

Avtorica tudi meni, da »crkljanja« ni nikoli preveč in da sam otrokov razvoj prinese čas, ko ta potreba izzveni.  Otroci 

se nas morda močno oklepajo, ker se na ta način oklepajo tudi svojega življenja.  
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KAR DVE MEDALJI 
Drago Perko 

 

 
                                                                    Parakolesar Anej Doplihar je osvojil dve medalji               Foto: Zsis.si  

Parakolesar Anej Doplihar iz Dornberka je na prvi tekmi svetovnega pokala v parakolesarstvu na Tajskem potrdil 

visoka pričakovanja in osvojil dve medalji. V vožnji na čas je osvojil bronasto odličje, na cestni dirki pa se je povzpel 

še stopničko višje in osvojil srebro. V kronometru na 16,7 kilometra dolgi progi je zmagal Mirko Testa s časom 27:14,81, 

Doplihar pa je zabeležil čas 28:00,50. Italijan je bil najhitrejši tudi na 50-kilometrski cestni dirki, kjer je slavil s časom 

1:28:33, Doplihar pa je v cilj pripeljal kot drugi s časom 1:29:13. 

 

»Tudi cestna dirka je za mano. Osvojil sem srebrno medaljo na zelo zahtevni preizkušnji, zaostal sem le za Italijanom. 

Na enem izmed krajših vzponov sem izgubil stik in kasnejšemu zmagovalcu nisem več uspel slediti. S trenerjem Alešem 

sva z izkupičkom na tekmah svetovnega pokala na Tajskem zelo zadovoljna – osvojil sem dve medalji, kar je bil tudi cilj. 

Domov se vračava srečna in motivirana, v tem slogu želim nadaljevati sezono. Pred nami sta še tekmi svetovnega 

pokala v Italiji in Belgiji, zato bom trdo delal, da uspehe ponovim,« je po uspešnem nastopu povedal Doplihar. 

 

Njegov trener Aleš Suhadolnik je po tekmi poudaril, da je Doplihar vozil skladno z dogovorjeno taktiko in bil v boju za 

zmago vse do zaključka dirke. »Na zelo strmem vzponu dva kilometra pred ciljem je izgubil stik z vodilnim, ki ga do cilja 

ni več uspel ujeti. Kljub temu smo z izkupičkom izjemno zadovoljni – Anej se v Slovenijo vrača s srebrom in bronom, 

kar je velik uspeh in odlična popotnica za nadaljevanje sezone,« je dodal. 

 

Doplihar je dobro formo napovedal že v pripravljalnem obdobju, ko je na tekmi španskega pokala zmagal tako v 

kronometru kot na cestni dirki. Sedemnajstdnevni trening kamp v Španiji se je izkazal za pomemben korak v pripravi 

na novo sezono, kar potrjujejo tako rezultati kot tudi podatki z merilnika moči. Po tekmi na Tajskem se sezona 

svetovnega pokala nadaljuje v Evropi. Druga tekma bo med 28. aprilom in 1. majem v Belgiji, tretja pa med 7. in 10. 

majem v Italiji, kjer bo nastopila celotna slovenska parakolesarska reprezentanca. Vrhunec sezone predstavljata 

evropsko prvenstvo junija v Italiji ter svetovno prvenstvo septembra v Združenih državah Amerike. 
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PREDSTAVITEV ZBIRKE ESEJEV BORISA A. NOVAKA 
Inesa Grobler 

 

 
                               Predstavitev zbirke esejev Proslavljanja in poslavljanja                                                                       Foto: Beletrina 

Med hvalnico in žalostinko, esejem in poezijo … 

 

Naslov Proslavljanja in poslavljanja je tipično novakovska besedna igra, kjer ena sama črka ločuje hvalnice od 

posmrtnih žalostink. Podnaslov Literarno in osebnozgodovinski eseji označuje zvrstni razpon te esejistične knjige – 

vse od refleksije literarnih umetnin vrste Novakovih kolegic in kolegov do odkritega, pogosto bolečega soočenja s 

ključnimi situacijami v lastnem življenju. 

 

V vrsti esejev avtor razkriva tragične usode svojih prednikov in sorodnikov v zgodovinskih vihrah 20. stoletja. Ena 

izmed rdečih niti te knjige je tudi kritični družbeni angažma, od navdušenega sodelovanja tega gimnazijskega 

»podmladka« v študentskem gibanju na začetku sedemdesetih let prek urejanja Nove revije v času političnega 

pogroma leta 1987 in obrambe Slovenije pred agresijo Jugoslovanske »ljudske« armade leta 1991 do reševanja 

lipicancev, boja za pravice »izbrisanih« in zaščite slovenščine pred monopolom angleščine. S to knjigo Novak izstavlja 

svoj etični (ob)račun. Esej je od izumiteljske geste Michela Montaigna hibridni žanr. Novakovi eseji so hibrid na 

kvadrat, saj se v čustveno močnih legah ponovno oglasi pesniška beseda, ki s svojim mojstrskim ritmom in evfonijo 

zveni kot korak Usode. Tu se avtor esejev, zbranih v knjigi Proslavljanja in poslavljanja, vrača v svoj materni jezik – 

poezijo. 

 

V četrtek, 2. aprila 2026, ob 18.00 bo v Knjigarni Beletrina v Ljubljani potekal literarni večer s pesnikom, dramatikom, 

esejistom in prevajalcem Borisom A. Novakom. V pogovoru s Svetlano Slapšak bo predstavil pravkar izdano zbirko 

esejev Proslavljanja in poslavljanja. Svojo udeležbo na dogodku sporočite na naslov: pr@beletrina.si  
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